

菏泽长江路过街天桥卫生管理成盲点,垃圾遍地,市民忍不住了,组成清扫“义工队”

# 决不让孩子趟着垃圾过天桥

本报菏泽9月19日讯(记者 邢孟) 近日,菏泽市城区国税局家属院居民刘锋一家三口与邻居组成“天桥义工队”,他们定期义务打扫长江路过街天桥卫生,让附近学校的孩子不再“趟着垃圾上学”。

19日11时30分许,正值放学时。记者在长江路过街天桥上看到,桥面非常整洁干净。附近菏泽实验小学南校以及曹州一中的学生,陆陆续续地走过天桥,他们时而嬉戏时而打闹,不时还有几个小朋友坐在天桥的台阶说着悄悄话。他们也许并不知道,现在看起来整洁的天桥半月前还是垃圾遍地。

“看到孩子们踩着垃圾上学,我不忍心。”刘锋说,她的女儿今年刚上小学一年级,就在天桥附近实验小学南校区上学,开学前几天,她发现过街天桥上垃圾遍地,而孩子们马上就要开学,想到孩子们每天都要踩着这些垃圾上下学,刘锋心里堵得慌。

据刘锋介绍,她从附近环卫工人处得知,环卫工只负责路面卫生,没有专人打扫天桥卫生。“既然没有人管,那就自己打扫吧。”刘锋的建议得到丈夫和邻居赞同。9月2日,天空下着小雨,她和丈夫以及邻居三人带着扫把、笤帚等工具来到天桥。“大扫帚还是跟小区物业借的。附近没有垃圾桶,我们就自



刘锋的女儿小书畅,也加入到清扫“义工队”。

己带着编织袋装垃圾。”刘锋说,因为天桥面积太大,用家里扫帚不好使,他们只好到小区物业办公室借来专用的打扫工具。

“整整扫了三个小时。”刘锋说,由于长时间无人清理,导致天桥上的垃圾遍地,除了一些零食袋、碎纸屑、瓜子皮外,甚至还有粪便,打扫起来十分费时。“一些臭臭都得用雪糕棍一点一点往外抠。”虽然是义务打扫,但是刘锋他们没有草草了事,“既然

决定扫,就要扫干净。”

“家长是孩子第一任老师。”为教育孩子能够从小就热爱劳动、保护环境,9月16日,刘锋他们第二次打扫天桥时,还让自己六岁女儿小书畅一起打扫,在他们带领下,小书畅一点不嫌脏、不嫌累,拿着小笤帚扫得十分卖力。

“我们会继续扫下去。”刘锋说,她希望市民能够增强环保意识,共同维护好过街天桥环境。

○这人不厚道

## 占邻居宅地改大门 承诺补偿又不认账

本报巨野9月19日讯(记者 李德领 通讯员 满常学) 巨野一男子李某听信风水先生,将自家大门改方向,并承诺对占有他人土地进行补偿,结果李某出尔反尔,引起纠纷。

巨野县核桃园镇李某家院子原本是向西走。近日,李某找到一个风水先生给其看风水,风水先生告诉李某家中大门应该往东走,如果把大门改到向东方向,保证不出两年,家里便会发大财,而且家中小孩能当官。

李某听了老人风水先生话,随后便决定改大门,以后改走东门。当李某正准备改大门时,发现需要占用邻居李某的宅地,而他们两家过去曾经不和,让李某很是为难。

由于李某的堂叔李明(化名)与徐某关系很好,李某便想李明出面说和,并承诺

只要徐某愿意让出一部分宅地,用其他地方换或给钱都可以。

李明将事情原委告诉徐某后,徐某认为既然有中间人说和,过去的矛盾应该过去,毕竟是邻居,只要给留出一块放柴禾的地方就行。李明将徐某的话告诉李某后,李某非常高兴,于是就开始改大门。

17日,李某的大门改造完工后,因门前徐某的两棵梧桐树碍事,在没有告知徐某的情况下,李某擅自将其伐掉,徐某得知情况后找李某理论,而李某出尔反尔,不仅不承认曾经改大门时的承诺,两人还差点打起来。

随后,徐某报了警,核桃园镇派出所所长于祥勇了解情况后,在中间人李明的证明下,李某承认错误,公开向徐某道歉,并且兑现当初承诺。

## 凤凰办事处生育关怀进企业

本报巨野讯(通讯员 孙登亚) 巨野县凤凰办在企业中开展“生殖健康、诚信服务”即生育关怀活动,为外来务工人员提供妇科病检查、B超、红外线乳透等生殖健康服务。

此次活动服务对象是在巨野县凤凰办事处管辖企业务工的人员,活动的重点是为外来务工人员提供生殖健康系列服务。具体内容包括:计生科普知识宣传、避孕药具发放、病情孕情检查等。实现信息跟踪、动态管理与服务。这项活动的开展,有助于外来务工人员丰富晚婚、避孕、节育知识和掌握避孕节育的科学方法,提高外来务工人员的生殖健康水平,增强她们参与当地计划生育的意识。从而建立起流动人口计划生育管理服务制度化、亲情化、信息化的工作机制。为全社会经济社会的快速和谐发展,提供全方面的良好人口环境。

## 核桃园镇以优质服务暖人心

本报巨野讯(通讯员 满常学) 巨野县核桃园镇计生办坚持以人为本服务理念,在服务上狠下工夫,坚持用优质的服务暖民心、惠民生、顺民意,在群众中树立了良好形象,得到群众认可,促进了计生各项工作进行。

该镇以开展创建计生优质服务示范站活动为载体,全面开展避孕节育、出生缺陷干预等服务。镇服务站通过聘请县服务站和县人民

医院以及核桃园镇卫生院的技术员,组成服务小分队,经常深入27个行政村,每年为育龄群众提供4次优质安全的生殖健康服务,同时为他们建立了健康档案,发现病情,及时处理,群众对计生工作的综合满意度逐年提升。同时,镇计生干部都牢固树立了群众至上、优质服务的理念,满腔热忱地为群众搞好服务,扎扎实实搞好事,实实在在为群众服务,工作开展的有声有色。

# 边演边改终成《金龙湾》

这是菏泽人自编自导自演的豫剧现代戏,首次在大剧院上演



本报菏泽9月19日讯(记者 李德领) 19日晚,以新农村建设为题材的豫剧现代戏《金龙湾》在大剧院上演,这部由菏泽人自编自导自演的戏曲,经过7次修改终在大剧院首次与市民见面,而演员们精彩的表演,更是让现场观众掌声不断。

《金龙湾》取材于现实生活,讲述一位国土资源局周局长在改造空心村、建设小康村,对“乱搭、乱建、乱开发”现象寸土不让,不怕打击报复,建设社会主义新农村的故事。《金龙湾》的编剧是中国戏剧家协会会员、国家一级编辑马家振、编曲中国音乐家协会会员祝贵起、导演陈尔祥全部都是菏泽人。

浓郁的生活气息,口语化的语



19日晚,《金龙湾》在大剧院上演。本报记者 邓兴宇 摄

言,鲜明的主题音乐,优美动听的唱腔和自然流畅、风趣幽默的故事情节,让在场的观众大呼过瘾。“演员们演得太好了,尤其是姚三点这个角色,刚开始简直把痞子给演活了。”市民王先生说。

该剧自去年年初开始创作,经

过4个多月的时间终于创作完毕,并与今年年初开始在曹县各乡镇进行演出,“我们在各乡镇是边演出边改剧本,在各乡镇大约演了10场,对剧本进行7次修改,直到今年7月底才最终定稿。”曹县豫剧团团长杨若林说。